

Санкт-Петербургский государственный университет
Факультет политологии

Отзыв
научного руководителя
на выпускную квалификационную работу магистра
Воронкова Дмитрия Сергеевича
(фамилия, имя, отчество)
выполненную на тему: «Проблемы национальной политики Российской
Федерации на современном этапе»

Тема выпускной квалификационной работы Дмитрия Сергеевича Воронкова чрезвычайно актуальна. Действительно, говорить о какой-либо систематической и целенаправленной государственной этнической политике в России 1990-х гг., способной предотвращать этнополитическую мобилизацию в ряде национальных республик, не приходится. В отношениях по линии «Центр-регионы» шло «конституирование договорной «ассиметричной» (а не конституционной) федерации, обеспечение (фактического) приоритета законодательства субъектов федерации по отношению к федеральному законодательству de-facto превратило РФ в рыхлую конфедерацию. Однако и сегодня, несмотря на принятие «Стратегии государственной национальной политики РФ до 2015 года» и других важных решений федеральной власти, приходится констатировать: во-первых, недостаточную консолидированность российского общества; во-вторых, явно недостаточную интегрированность многих российских регионов и их населения в общероссийское политическое и культурное пространство; и, в-третьих, явное отсутствие сколько-нибудь последовательной, ресурсно - обеспеченной и концептуально оформленной политики нациестроительства в регионах России. Сформулированный автором предмет исследования, в целом соответствует его теме и цели.

Выпускная квалификационная работа написана на основе достаточно широкого круга источников (научная литература, правовые акты, материалы СМИ, интернет-ресурсы), построена логично, автор хорошо ориентируется в научной литературе и правовых актах, регламентирующих российскую национальную политику, использует проблемный подход к описанию процесса реализации этнополитики, определяет ее потенциальные риски и предлагает возможные способы исправления ситуации. Это позволило Д.С.Воронкову достаточно полно раскрыть заявленную тему. Автор вполне корректно использует источники и приходит к обоснованным выводам.

Д.С.Воронков использует преимущественно научную литературу и интернет – источники. Правовые акты федерального уровня, регламентирующие этническую политику, а также материалы отчетов об осуществлении тех или иных мероприятий структурами региональной власти, которые ответственны за проведение «национальной политики», используется в меньшей степени. Сформулированные выводы отражают ряд серьезных проблем, которые существуют в российской этнополитике.

Автор, для раскрытия темы ВКР, использует целый спектр методов: историко-генетический, позволивший проследить развитие процессов нациестроительства в России в 1990-ых гг.; сравнительный анализ, предоставивший возможность охарактеризовать концептуальные основания национальной политики начала 1990-ых и современные ее политико-правовые основания; системный анализ; индуктивный метод обобщения.

Работа над Выпускной квалификационной работой велась достаточно планомерно. Д.С.Воронков вовремя утвердил тему ВКР, сформулировал и обсудил с научным руководителем ее план, внимательно прислушивался к его предложениям и замечаниям. При этом Д.Воронков проявил и самостоятельность, как в формулировании цели и задач исследования, так и в определении его методов и формулировании выводов по работе.

Выпускная квалификационная работа Д.С.Воронкова оформлена в соответствии со всеми требованиями, предъявляемыми к такого-рода научным работам.

Неправоверные заимствования в тексте ВКР Д.С.Воронкова отсутствуют.

Научный руководитель

_____ (подпись)

Доктор политических наук, профессор, зав. кафедрой этнополитологии факультета политологии Санкт-Петербургского государственного университета

Ачкасов Валерий Алексеевич

(фамилия, имя, отчество)

(ученая степень, звание, должность, место работы)